

Наконец-то, свершилось. Сердюкова отправили в отставку! Вчера Президент России Владимир Путин «отставил» Министра обороны Анатолия Сердюкова. Его место займет Сергей Шойгу, теперь уже бывший губернатор Московской области.

Напомню читателям, что в конце октября этого года Следственный комитет возбудил пять уголовных дел о мошенничестве против ОАО «Оборонсервис». По разным оценкам ущерб колеблется от 3 до 5 миллиардов рублей. Одной из основных подозреваемых является бывшая глава Департамента имущественных отношений Минобороны РФ Евгения Васильева.

Трудно найти в нашей российской истории, мягко говоря, более непопулярного министра обороны. Плохо разбираясь в военном устройстве государства, Сердюков взялся реформировать армию и флот по западным военным лекалам. Он выстроил порочную систему субординации, при которой никто не мог позволить себе высказать свою точку зрения на судьбоносные вопросы для Вооруженных Сил РФ. Его постоянные метания от комплектования армии исключительно на контрактной основе, до армии со смешанной системой комплектования, непродуманная, обвальная система сокращения офицерского корпуса привела к тому, что кадровая реформа потеряла какой либо смысл. Издание печально известных приказов № 400, № 1010 спровоцировало еще большую коррупцию и лизоблюдство. Эти приказы позволяют премировать избранных офицеров значительными денежными суммами за якобы отличную службу. Они (приказы) вынуждают офицеров делиться со своими начальниками, чтобы получать вознаграждение. Перевод армии на аутсорсинг (т.е. обслуживание воинских подразделений гражданскими организациями – ООО «Славянка») превратился в профанацию. Финансовое обеспечение Вооруженных Сил господин Сердюков довел до окончательного абсурда. Сейчас в войсках не стало понятия «положено». Если чего-то нет, допустим, необходимых технических материалов, оборудования для поддержания установленной готовности подразделения, командира заставляют «искать». Не смог найти – освобождай должность. Офицеры перестали существовать как социальная группа людей, объединенная одной наиважнейшей государственной задачей – защиты Отечества. Они превратились в «зеленых человечков» (так их называют в департаментах Министерства обороны 28-35-летние начальницы в юбках) с одной лишь задачей – выжить в социальном плане и любой ценой остаться на своих должностях, пересидеть смутное время.

Пожалуй, – это главный и самый печальный итог сердюковской военной реформы.

Вячеслав СКАЛАЦКИЙ.